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10.7 Achat, location, crédit-bail

1. crédit-bail: Contrat parlequel une personne , le bailleur ou la
bailleresse, céde, contre un montant d’argent, le droit d’'usage d’'un bien
(un immeuble, un véhicule, etc.) a une autre personne pour une durée
déterminée.

2. équité: la différence entrela valeur d'unitem etle montant qui reste
a payer pour le posséder entierement

3. appréciation: augmentation en valeur d'un actif au cour du temps

4. dépréciation: diminution en valeur d'un actif au cour du temps

Discussion: Louer ou acheter? Pourquoi? QQ\g/p>
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¢ Toute situation de location, d’achat (avec ou sans financement) ou de crédit-bail
est unique. Une analyse colits-avantages devrait tenir compte de tous les aspects
d’une situation. Parmi les cofits, il y a les cofits initiaux et les commissions, les coflits
a court terme ou a long terme, le revenu disponible, le colit du financement, la
dépréciation et I’appréciation, les pénalités de rupture de contrat et la valeur nette
réelle (équité).

* Chaque situation étant unique, il est impossible d’établir, de facon générale, si la
location, le crédit-bail ou 1’achat est la meilleure solution.

» L’appréciation et la dépréciation ont une incidence sur la valeur d’un bien et elles
devraient étre prises en compte lorsqu’il s’agit de choisir dans une situation
particuliere. Elles se présentent habituellement sous la forme d’un taux annuel.

ex. Une agence de location de véhicules de luxe déprécie ses véhicules chaque année

sur une période de 5 ans. A la fin de la cinquieme année, I’agence met le véhicule hors

service pour obtenir sa valeur de rebut. Le taux auquel I’agence déprécie les véhicules
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est de 40% par année. ,
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a) Quelle est la valeur de rebut de chaque automobile?
i) I’automobile A, vieille de 2 ans et dont la valeur est de 43 200$ =~
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ii) 1’automobile B, vieille de 1 an et dont la valeur est de 75 600$
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b) Quelle était le prix d’achat de chaque automobile a 1’origine?
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ex. Comme son chauffe-eau vieux de 10 ans a cessé de fonctionner, Tom doit
en acheter un nouveau. Tom gagne le salaire minimum. Aprés avoir payé ses
dépenses mensuelles, son revenu disponible est de 35$. Il posséde une carte
de crédit inutilisée assujettie a un taux d’intérét de 18,7% composé
quotidiennement. Deux options s’offrent a lui.
1) Tom pourrait louer un chauffe-eau de son fournisseur d’électricité a
crédit-bail au colt de 17,25% par mois. Cela inclurait les piéces et le service.
2) Tom pourrait acheter un chauffe-eau de 712,999, plus des frais
d’installation de 2509, en se servant de sa carte de crédit. |l pourrait faire
chaque mois des versements ne dépassant pas 35$.
a) Quel colt sont associés a I'achat et au crédit-bail?
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b) Que recommandes-tu a Tom? ﬁ MV TN 3 e
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c) Supposons que la durée de vie d’'un chauffe-eau est de 8 ans. Cela
modifie-t-il ta recommandation?
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ex. Deux couples ont suivi des chemins différents entre I’achat et la location d’une
maison. Héléne et Robin ont acheté une maison de 249 900$. Ayant négoci€ un prét
hypothécaire s’élevant a 95% du prix d’achat, ils ont di donner un acompte de 5%. Le
prét hypothécaire est assujetti a un taux d’intérét de 5,5% composé semestriellement
et d’une durée de 20 ans. Il sera remboursé par versements mensuels.

La maison de Gaston et Brigitte est louée, et le loyer mensuel s’éleve a 1 6008$.

Ils ont I’intention de renouveler le contrat de crédit-bail chaque année.

Apres 3 ans, les deux couples décident de déménager. Hélene et Robin découvrent

que leur maison s’est dépréciée de 10% en 3 ans. Compare la situation de chaque
couple apres 3 ans.
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Homework: pg. 130 #3, 4, 7, 8
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